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 اسهل عن بعد من تم التحميل



 الباب الرابع / نظرٌة التقدٌر

 أوالبطالة الأسرةدخل  /مثل ٌم من الخاص الى العاممعلى المجتمع .ٌسمى التع نتائج العٌنة ) الوسط لحسابً والنسبة ( تعمٌمهدفه لإحصاء التحلٌلً : ا

                                                                                          .الإحصائٌةاختبارات الفروض / 2  & التقدٌر  نظرٌهباستخدام / 1 طرٌقتانالتعمٌم  ٌتم ب هذامتوسط العمر فً المجتمع السعودي, أو   السعودٌةفً 

 .التقدٌر واختبارات الفروض لنظرٌةابواب  هً مقدمه اما الذي مضى من  )مهم تعرف قسمً الاحصاء(.  حصاء التحلٌلًٌمثلان الإوهم 

 حفظ/ كالتالًدرجة ثقة لكل ثابتة قٌم  3درجة معٌارٌة لها وهً  ي:القٌمة المعٌارٌة تحفظ أولا من المهم جدا أن 

 99% 95% 90% درجة الثقة
 2.58 1.96 1.65 ي

 

 تقدٌر النسبة ل بفترة ثقه/2 ٌشمل قانونان: )µتقدٌر متوسط المجتمع)/ 1

A /)تقدٌر المتوسط بنقطة )وحٌد القٌمة 

  نسبة الحدث فً العٌنة         =ل 
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 % 20كانت نسبة الوافدٌن بها  400فً عٌنة من 

  ؟95قدر نسبة الوافدٌن فً الجامعة بدرجه ثقه% 

ل        400ن=/   المعطٌات
^

= 20%←0.2 

 ل = النسبة فً الجامعة المطلوب:
 نعوض فً قانون النسبة

×1.96 ± 0.2ل=


400

2.012.0 
= 

 0.0 =2×1.96 ± 0.2ل=  
0.2 ± 0.0293 

 0.04 ← 0.0293 : لتقرٌبالدكتور حلها با

 0.24= 0.04 +  0.2←الجمع نتٌجة 

 0.16=  0.04 -  0.2←الطرح نتٌجة 

 بٌنتقع  = ل )نسبة الطلاب(

 %95ونثق به بنسبة    0.16 حد أدنى=و 0.24حد أعلى= 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 مواطن200 مواطن من الرٌاض كان عدد الأمٌٌن بها  600فً عٌنة من 

 الرٌاض؟فً % نسبة الأمٌة 99قدر بدرجة ثقه*

 (    600ن=المعطٌات  )

أولاً: نوجد ل
^

 =
600

200
 =0.33 

×2.58 ± 0.33ل=


600

33.0133.0 
= 

 0.0 =2×2.58± .330ل=  
0.2 ± 0.0293 

 

 0.38= 0.05 +  0.33←الجمع نتٌجة 

 0.28=  0.05 -  0.33←الطرح نتٌجة 

 بٌنتقع  = ل (نسبة الأمٌة)

 %99ونثق به بنسبة 0.28   حد أدنى=و 0.38حد أعلى= 

µ س = 

B/ تقدٌر المتوسط بفتره ثقه 

 
µ: ًالمجهول الوحٌد (المتوسط الحساب( 

 الوسط الحسابًس:
 انحراف معٌاري للعٌنة ع :
 حجم العٌنة ن :
 حفظ/ كالتالًدرجة ثقة لكل ثابتة قٌم  3درجة معٌارٌة لها  ي:

 99% 95% 90% درجة الثقة
  2.58 1.96 1.65 ي

 20العمر متوسط طالب من جامعة الإمام , وكان  64سحبت عٌنة من 

 سنوات   4 بانحراف معٌاري سنة 

 *قدر متوسط عمر الطالب فً الجامعة مستخدما: 
 المعطٌات

 4ع=        20 =س       64ن=

 وحٌد القٌمة؟ أو/ طرٌقة التقدٌر بنقطة 1
µ  = =20س        

  %؟95/ طرٌقة فترة الثقة 2

µ = 20 ± 1.96 ×
64

4
= 

 20.98=  0.98 +  20←الجمع نتٌجة 

 19.02=  0.98 -  20←الطرح نتٌجة 

 بٌنٌقع  = µ )متوسط عمر الطالب(
 19.02 حد أدنى=و 20.98حد أعلى= 

 %95ونثق به بنسبة 

 

عامل من عمال أحد المصانع كان متوسط عدد الوحدات 100فً عٌنة من 

 وحدة 20وحدة بانحراف معٌاري  60المنتجة 

 % متوسط انتاجٌة العامل فً المصنع ؟90قدر بدرجة ثقة /1 

 المعطٌات

 20ع=        60 =س       100ن=

µ = 60 ± 1.65 ×
100

20
= 

 63.3=  3.3 +  60←الجمع نتٌجة 
 56.7=  3.3 -  60←الطرح نتٌجة 

 بٌنٌقع  = µ )متوسط انتاجٌة العامل(
 56.7حد أدنً  و  63.3حد أعلى= 

 %90ونثق به بنسبة 

ريال   250عامل كان متوسط الأجر الٌومً  225فً عٌنة من 

 ريال   60بانحراف معٌاري 

 % متوسط أجر العامل فً المصنع ؟95قدر بدرجه ثقه 

 500 , 200أ( المتوسط ٌقع بٌن 
 470 , 180ب(المتوسط ٌقع بٌن 

 257.84 , 242.16ج( التوسط ٌقع بٌن 
 )عدد ٌحوي ع فاصلة(..  قٌمة كسرٌة لأنه لابد ما ٌكون الناتج

 



 تقدٌر الفرق بٌن متوسطٌن مجتمعٌن( 3

(1µ – 2µبفتره ثقه ) 

 

 تقدٌر حجم العٌنة ن( 4

 
 

 

µ  :المطلوب( متوسط المجتمع( 

 المتوسط للعٌنة: س

 انحراف معٌاريع : 
 التباٌن : 2ع

 حجم العٌنة ن : 

 
 حساب نسبة ؟؟( 2و أ حساب متوسط ( 1 إما  عٌنة الهدف منهاالدراسة على 

 

 قانون حجم العٌنة لحساب النسبة ل µ قانون حجم العٌنة لحساب المتوسط

 

 
 

Ϭ2  :التباٌن  

 د : خطأ التقدٌر
 التقدٌر  خطأ قلحجم العٌنة كل ما  كبركل ما  

 نحتاج عٌنة كبٌرة  متباٌنة الظاهرةكل ما كانت 

 العلاقة بٌن
Ϭوالتباٌن نحجم العٌنة 

2
 طردٌةعلاقة 

يوالقٌمة المعٌارٌة  نحجم العٌنة 
 

 طردٌة علاقة
 ٌة عكسعلاقة  دودرجة الثقة  نحجم العٌنة 

 

 

 
 

 فقط  معطاه  دو يتكون الـ  ا  احٌان
 بـ عندها نحسب قٌمتهامجهوله   ل و

(0.5) 
 

لتقدٌر قدر حجم العٌنة  الواجب سحبها 
بشرط أن لا ٌتجاوز الخطأ  الوافدٌننسبة 

درجات وبدرجة ثقه  %2فً لتقدٌر  عن 

نسبة الوافدٌن فً % ع فرض أن 95

 ؟ %30  الجامعة
Ϭ ←تباٌن ٌعنً :  لاحظ السؤال

 2
 

 المعطٌات 

% = 2د= 
100

2
=0.02    

          1.96ي=   

= %30=  ل  
100

30
 =0.3 

 نعوض فً القانون 

   
 

ن


2

96.13.013.0
2

2

 

 وافد 2017= 

لتقدٌر متوسط قدر حجم العٌنة  الواجب سحبها 
عمر الطالب  بشرط أن لا ٌتجاوز الخطأ فً 

% ع فرض 95سنة وبدرجة ثقه  2لتقدٌر  عن 

 سنوات . 9 للأعمار الانحراف العٌاري أن 
 Ϭ←انحراف ٌعنً :  لاحظ  السؤال 

 المعطٌات

 Ϭ  =9     1.96ي=       2د= 
 نعوض فً القانون 

ن=
   

 2

96.19
2

22


 =77.79  

 طالب78بالتقرٌب =  
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

لتقدٌر متوسط قدر حجم العٌنة  الواجب سحبها 
درجات الطلاب  بشرط أن لا ٌتجاوز الخطأ فً 

% ع 99درجات وبدرجة ثقه  3لتقدٌر  عن 

 درجة ؟ 120 للدرجات كان التباٌن فرض أن 
Ϭ ←تباٌن ٌعنً :  لاحظ السؤال

 2
  

 المعطٌات

Ϭ   2.58ي=     3د= 
2
  =120 

 نعوض فً القانون 

88.752 =
 
 3

58.2120
2

2


 ن =

 درجة 89بالتقرٌب = 

 
قدر حجم العٌنة الواجب سحبها من أحد 

المتزوجٌن بشرط لتقدٌر نسبة المصانع 

% 3أن لا ٌتجاوز خطأ التقدٌر عن 

 %.99وبدرجة ثقه
 المعطٌات

% = 3د= 
100

3
=0.03    

          2.58ي=   

نعوض عنها بـ مجهولة إن كانت  = ل
 .دائما   (0.5)

 

   
 

ن


03.0

58.25.015.0
2

2

 

 عامل  1849=

 
 
 

 
 

 

 
أجرٌت دراسة عن ظاهرة الأجور بٌن عمال صناعة الإسمنت 

 والحدٌد وحصلنا على النتائج التالٌة . 

عامل من صناعة الإسمنت كان متوسط الأجر  100 فً عٌنة من/ 1

 ريال . 30ريال بانحراف معٌاري  300الٌومً 

عامل من صناعة الحدٌد كان متوسط  50وفً عٌنة أخرى من / 2 

 ريال. 40ريال بانحراف معٌاري  280الأجر الٌومً 

 بٌن متوسطً الأجور فً الصناعتٌن؟ قرالف% 95قدر بدرجه ثقه 

 30= 1ع     300= 1س       100 =1ن   :الإسمنت

 40= 2ع     280= 2س       50 =2ن      الحدٌد:

ٌعنً  الفرق)%      95بثقة  ←( µ1 - µ2) المطلوب/ 

 (طرح
 نعوض فً القانون

µ1 - µ2300 =  - 280 ± 1.96 × 
100

30

50

40 22

= 

20  ± 1.96 × 932 = 

20  ± 1.96 × 41= 

20  ± 12.5 = 
 7.5= 12.5 -  20←بالطرح &  32.5= 12.5 +  20← بالجمع

من طلاب كلتً الاقتصاد   الاحصاء ع عٌنٌتٌنأجري اختبار فً 
 وحصلنا ع النتائج التالٌة : والهندسة

 طالب من كلٌة الاقتصاد كان متوسط الدرجات  100فً عٌنة من 
 200بتباٌن قدره  18

طالب من كلٌة الهندسة كان متوسط  100فً عٌنة أخرى من 

 300بتباٌن قدره  15 الدرجات 

1ع     18= 1س     100 =1ن  :الإقتصاد 
2 =200 

 300= 22ع    15= 2س      100 =2ن   الهندسة:  

 2= ن 1نمتساوي حجم العٌنة لاحظ 
 2التباٌن عولاحظ فً المعطٌات هنا .. أعطى 

 %      99بثقة  ←( µ1 - µ2المطلوب/  )

 ننسى لاو  نعوض فً القانون
 التباٌنوهً  ←هنا معطاه تربٌع  العٌن

 

= 18 - 15 ± 2.58× 
100

200

100

300
= 

 3 ± 2.58× 5= 

3  ± 5.76 = 
  2.76 - =5.76  -  3←بالطرح &  8.76=  5.76 +  3← بالجمع

التباٌن السالب .. المهم تعرف وتفرق بٌن  بإشارةلا تبالً  ♠
 بدون تربٌع المعٌاري ع  الانحرافوبٌن  2ع

 

 نظرية التقديرو تىضيح باب  سرد وفقت في أكىن أن أتمنى

 تمنياتي لنا ولكم التىفيق الحق   تقصير ولا فيه ملل لا سرداً

 : فهد العيد مراجعه  الأستاذ                                    أختكم : إيمان باوزير ♥

 


